
Consiglio Comunale INT 1038 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
STATO DI DEGRADO DELL’EX PISCINA SEMPIONE E URGENTI MISURE
DI MESSA IN SICUREZZA, TUTELA SOCIALE E RIQUALIFICAZIONE.

Il sottoscritto Consigliere Comunale

PREMESSO CHE

l’area  dell’ex  piscina  Sempione,  situata  all’interno  del  Parco  Sempione,  versa  da  tempo  in
condizioni di forte degrado, con edifici abbandonati e privi di custodia;

numerose  segnalazioni  da  parte  di  residenti,  comitati  di  quartiere  e  associazioni  del  territorio
riportano la costante presenza di persone che consumano sostanze stupefacenti, episodi di spaccio,
bivacchi notturni e situazioni di rischio per minori e famiglie che frequentano il parco.

CONSIDERATO CHE

le  operazioni  di  sgombero  e  pulizia  effettuate  finora,  seppur  apprezzabili,  si  sono  rivelate
insufficienti a garantire un miglioramento duraturo della situazione, con un ritorno quasi immediato
del degrado e dei fenomeni di microcriminalità;

l’area  rappresenta,  non  solo  un  problema  di  sicurezza  urbana,  ma  anche  una  criticità  sociale,
coinvolgendo persone in grave marginalità che necessitano di interventi strutturati, non saltuari;

l’Amministrazione ha più volte  dichiarato l’intenzione di procedere alla  riqualificazione dell’ex
piscina tramite eventuale partenariato pubblico privato, senza tuttavia definire un cronoprogramma
certo o presentare un progetto definitivo;

il protrarsi dell’abbandono aumenta il rischio di crolli, incendi, occupazioni improprie, riduzione
della fruibilità del parco da parte dei cittadini e svalutazione complessiva dell’area urbana.

INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

quali azioni immediate l’Amministrazione intenda attuare per mettere in sicurezza l’area dell’ex
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piscina Sempione, evitando nuovi ingressi, bivacchi e situazioni di pericolo per utenti del parco e
residenti;
 
se  si  preveda  l’installazione  di  barriere  fisiche,  illuminazione  adeguata,  chiusura  degli  accessi
all’edificio e monitoraggio costante dell’area;

se sia stato approntato un piano coordinato con Polizia Locale, Forze dell’Ordine e Circoscrizione
per contrastare in modo sistematico lo spaccio di sostanze e il consumo a cielo aperto;

a che punto di sviluppo sia il progetto di riqualificazione della piscina, tramite partenariato pubblico
privato, cosa preveda nel dettaglio e quale sia il cronoprogramma per la realizzazione delle opere.

Torino, 20/11/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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